

责任与珍惜

本报小记者 徐畅

星期三,我们满怀期待地踏上了大巴车前往乔冠华故居和华中鲁艺烈士纪念馆——我们要去春游了!

首先,我们来到了乔冠华故居,参观过程中我们了解了他的生平简介:他曾任香港《时事晚报》《华商报》《大众生活》编委等职。乔爷爷还撰写过不少精辟的政论文章,连毛主席曾经都称赞过:“乔老爷的文章,可顶战场上的几个坦克!”

参观过乔冠华故居,我们来到了华中鲁艺烈士纪念馆,前往广场参加仪式。仪式开始时,我举着少先队旗的一角,几个同学提着花篮踏上阶梯,把花篮送上平台,纪念那些革命战士。随后,广场上开始播放录音:“1941年7月下旬,日伪军扫荡盐城,军部将华中鲁艺师生分成两个队伍,其中一个队伍是由孟波、丘东平、许晴负责。他们这一队途经北秦庄时,不幸遭遇200

多名日伪军袭击。教导主任丘东平不畏生死英勇向前,将活的希望留给他,而他顽强抵御敌人的炮火,壮烈牺牲了。”听完录音,我的心情十分沉重。其中,还有数万人至今没有搞清楚他们的身世,却已经为国捐躯,他们不顾自己的生命,用自己的大无畏精神换来了我们如今的幸福生活。最后,我们怀揣对烈士的敬仰与感激低头哀悼,好让长眠的烈士更安心,让他们的在天之灵看到如今的新中国,看到我们新时代少年的模样!

这次春游,我既为我们建湖出了一位杰出的外交官而自豪,又为那些烈士的牺牲而悲痛!在春游的过程中,我体会到了责任与珍惜。珍惜现如今的美好生,更让我明白了我们当代少年肩负的责任,我们要努力学习将来报效祖国,不辜负烈士们的牺牲和付出!

建湖县湖阳路小学四(12)班
指导老师:朱以秀

校园里的小菜园

本报小记者 朱思颖

我们的校园坐落在城市中心,虽然不大,却非常美丽。校内比较有名的有涌泉池、智慧魔方、榉树迎客等,每次有其他学校的学生到这里参观,都喜欢在此留影。我却钟爱学校最南边的那一块小菜园,也叫耕读园。

春天,小菜园里的植物随着温度的升高慢慢苏醒。油菜的头上戴上金黄色的花朵,带着芬芳向我挥手;娃娃菜圆滚滚的,迎接同学们来玩耍;葱孩子们争先恐后地生长着,就怕自己比朋友们矮一截;豌豆们在风中跳着舞,说着笑着,开心极了。

夏天,这儿就更加热闹了。红通通的西红柿像一个个红宝珠闪烁在绿色的云团上。还有黄瓜像一根根小棒子趴在架子上,把它拿在手里晃一晃,是不是很像在耍金箍棒呢?红色的灯笼辣椒,随着风儿一摆一摆

的,就像做着单杠体操的运动员。

秋天,到了收获的季节,菜园里结满了果实。冬瓜静静地躺在地上,像熟睡的宝宝。南瓜像一盏暖暖的灯,为周围的田野增添温暖。白菜像一个很胖的小人儿,向我们招手。萝卜像害羞的小孩子,躲藏在地下不让人发现,只把绿叶子伸出来。

到了冬天,除了青菜、菠菜外大多枯萎了,它们都在积蓄着能量,准备来年再次勃发。

这片生机勃勃的菜园里,每株植物都在书写自己的成长故事。但我知道,它们的美丽多姿离不开大人的锄草、施肥和浇水,就像我们的成长离不开父母的呵护、老师的教导和亲戚朋友的关爱。

建湖县湖阳路小学三(1)班
指导老师:王尔帅

贪玩的小水滴

本报小记者 薛舒窈

在一片无边无际的大海里,生活着一群快乐的小水滴。它们每天都在一起嬉戏玩耍,其中有一颗特别调皮的小水滴,总想着去外面的世界看看。

一天,趁着小伙伴们不注意,小水滴偷偷滚到了一片荷叶上。荷叶又大又绿,像一张柔软的床,小水滴开心地在上面翻滚,还笑得前仰后合。这时,一只大青蛙跳上了荷叶,

荷叶上下起伏,像一艘摇摆的小船。小水滴晕头转向,最后被甩进了池塘里。

刚到池塘,小水滴有点害怕,但它很快发现周围有许多新朋友。小鱼好奇地看着这个新来的朋友,开心地游过来,却不小心用头顶了一下小水滴,把它顶到了池塘边的一个小水洼里。

火热的太阳挂在天上,把大地烤得滚烫。小水滴蜷缩成一团,拼命冒出热气,仿佛在无声地呼救。天色渐渐暗了下来,风轻轻吹过,把云朵姐姐推到了小水滴身边。云朵姐姐温柔地将它托起,带回了云层里。突然,太阳公公不见了,乌云密布,下起了倾盆大雨,小水滴终于回到了大海妈妈的怀抱。

经过这次奇妙又惊险的旅程,小水滴终于明白了:只有融入集体,才能找到真正的归属和力量。我们人类也是一样,只有团结在一起,才能创造出更大的奇迹。

建湖县湖阳路小学三(2)班
指导老师:许晶晶

我的动物朋友

本报小记者 吴佳忆

“身子像小山,尾巴细又长,走路静无声,夜里把鼠防。”你能猜到这是什么动物吗?没错,就是猫,最近爸爸妈妈要出差,我想把心爱的小猫奶油送到邻居王阿姨家寄养一段时间。相信听完我的介绍,王阿姨一定会很乐意照顾它的。

奶油好似从冰雪王国走出的雪精灵,是一只格外迷人的白猫。那身毛发纯净洁白如刚飘落的雪花,摸上去柔软顺滑,手感如触摸云端般轻柔。三角形的耳朵始终竖着,像两个警觉的小雷达,周围任何细微的声响都逃不过它的捕捉。最吸引人的是它那双如蓝宝石般的大眼睛,清澈又深邃,仿佛藏着无数小秘密。

奶油对鲜牛肉的喜爱溢于言表。只要鲜美的牛肉放进食碗,它就像装了弹簧,瞬间弹射过来。用鼻子轻嗅后,便迫不及待地大口撕咬,没一会儿,一碗牛肉就被风卷残云般吃完,食碗也被舔得锃亮。

这就是我家的小猫奶油,相信您能照顾好它,也希望它能为您带来快乐。

建湖县湖阳路小学四(3)班
指导老师:秦勋

读《三国演义》有感

本报小记者 王博文

阅读一本好书,就相当于交了一个朋友。最近,我读了《三国演义》这本书,它就像一把钥匙,打开了我对古代历史兴趣的大门。

在《三国演义》中,我最喜欢的人物就要数曹操了。虽然世人对曹操的评价不高,但我还是很喜欢他。他很聪明,军事才能非常出众。官渡之战时,面对实力强大的袁绍,曹操并没有退缩,听从了许攸的建议,奇袭乌巢,烧了袁军粮草,扭转了战局。这场以少胜多的战役,充分展现了曹操的军事才能。不仅如此,曹操的文学素养也很高,如《观沧海》《龟虽寿》,都能感受到他广阔的胸襟和远大的抱负。

《三国演义》让我明白生活中的许多道理:诸葛亮草船借箭,让我明白遇到事情要冷静思考,用巧思破局;关羽身在曹

营心在汉,让我懂得了朋友之间的情谊不能轻易背叛;刘禅贪图享乐,最终亡国,告诉了我要时刻保持警惕,为未来做准备;官渡之战曹操以少胜多,告诉了我要善于听取别人的有效意见,不能一条路走到黑。原来经典里藏着这么多生活的智慧,我要把这些道理记在心里,变成成长的力量!

《三国演义》真是一本好书,它不仅让我了解了历史,还让我懂得了许多做人做事的道理。虽然三国的烽火岁月早已离我们远去,但经典永流传,英雄们的精神永远不会被遗忘。作为新时代的小学生,我会带着书中的智谋和勇气出发,好好学习本领,未来也要像那些英雄一样,在属于自己的“战场”上,书写精彩的人生故事!

建湖县湖阳路小学五(12)班
指导老师:严霞

挑战双人跳绳

本报小记者 江开源

阳光正好,微风不燥。今天下午第一节课是吴老师带我们上体育课,练习的项目由单人跳绳变为双人跳绳,我们都很好奇。

开始练习双人跳了,我和朱芯瑶合作。只见朱芯瑶抓紧跳绳的手柄,双手快速地摇动着,跳绳在空中发出“呼呼”的声音。我则紧紧地盯着跳绳,等它落下的那一刻,迅速跳起。刚开始的时候,我们配合得不太熟练,总是被跳绳绊倒,但我们没有灰心,继续努力。经过几次尝试后,我们逐渐找到了节奏,能够连续跳上好几

个了。看着跳绳在我们脚下欢快地舞动,就像一条灵动的小蛇。

接着,杨承晓替换了朱芯瑶。他摇绳的速度很快,我努力调整自己的起跳高度和速度,终于跟上了他的节奏。我们就像配合默契的舞者,在跳绳的舞台上尽情展现自己的活力。

挑战双人跳绳,不仅能让我们感受到跳绳的乐趣,还充满了合作的乐趣。我们在一次次尝试与配合中,学会了互相鼓励、互相适应。

市第一小学四(4)班
指导老师:吴俊凤

